LA DICTÉE EN RANDONNÉE ou ENCHAINÉE
OBJECTIFS – ENJEUX :
· réinvestir des connaissances orthographiques ;
· placer l’élève en confiance sur la partie déjà travaillée ;
· aider à mémoriser ;
· développer la réflexion métalinguistique à l’écrit et à l’oral pour argumenter ou justifier.
DURÉE : 
15 minutes environ sur 4 jours de la semaine.
DÉROULEMENT :
Lundi (10 à 15 minutes) : une phrase simple ou complexe (selon le niveau de la classe) est écrite au tableau. L’enseignant sollicite les élèves pour justifier chaque terminaison, commenter chaque dilemme orthographique. La phrase est ensuite cachée en refermant le tableau puis dictée aux élèves.

Le tableau est ré-ouvert et les élèves comparent et corrigent eux-mêmes leurs erreurs.

Certains sont interrogés pour redonner les explications.
Mardi : la phrase du lundi est à nouveau dictée et une deuxième phrase est ajoutée (même procédure, explications et correction uniquement pour la deuxième phrase).
Jeudi : ajouter une troisième phrase aux deux précédemment travaillées (même procédure, explications et correction uniquement pour la troisième phrase).

Vendredi : le texte composé des trois phrases étudiées au cours de la semaine sera dicté. Il fera cette fois l’objet d’une évaluation. Une correction finale sera menée. 
POINTS DE VIGILANCE :
Les phrases seront choisies en fonction des notions de conjugaison, de vocabulaire ou de grammaire étudiées au cours de la semaine.

REMARQUE :

Cette stratégie qui vise à augmenter chaque jour le nombre de mots de la dictée par la rajout d’une nouvelle phrase vise à renforcer la confiance de l’élève. Il s’agit de faire prendre conscience à l’élève de ses progrès au fil des jours.
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